

宝丰县大病外聘专家新政策让群众得实惠、医院得发展、政府得信誉——

一个举措 多方受益

本报记者 王春霞

10月20日上午,宝丰县周庄镇中和寨村69岁的李军老人吃罢早饭,在自家院子里活动一会身体,又来到鸡舍添加了水和饲料,一点也不像刚做过大手术的病人。他高兴地说:“我现在身体恢复得很好。医院聘请省里的专家给我做的手术。这还要感谢我们县的惠民政策呀!”

李军口中的惠民政策,就是宝丰县创新推出的大病外聘专家政策。上月中旬,他在宝丰县医疗健康集团人民医院普外胸外科接受了胸腔镜下右肺中叶腺癌根治术。这是一个微创的四级手术(级别最高的手术,风险高、过程复杂、难度大),由省人民医院主任医师胡才才主刀,过程顺利。聘请专家的费用5000元由政府专项资金支付,患者无须承担。

“我这次住院,手术及住院费用一共花了46000多元,医保报销之后,自费部分只花了13000多元。原先请专家的费用要患者自己掏,现在政府帮我们掏了,这政策真是太好了。”作为受益者之一,李军深有感触地说。

自2021年3月宝丰县大病外聘专家政策实施以来,该县大病手术受益患者已达1772例。对于这项医改创新举措,宝丰县卫健委有关人士这样评价:群众得实惠,医院得发展,政府得信誉,真可谓一举多得。

政府出钱为患者请专家

以李军为例,宝丰县医疗健康集团医务部部长闫素霞算了一笔账:由于省级医院起付线高且各项费用标准均比县级医院高,以往同类疾病在省级大医院手术治疗总费用在10万元以上,报销后个人需承担4万多元。

“对比一下就知道,如果去省级医院治疗,不仅患者个人负担的多,医保资金支付的也多。”闫素霞说,“如果在县级医院,通过外聘专家既可享受同等技术水平的医疗服务,且费用低,又可免去来回奔波之苦,还能省下路费、吃住、陪护等隐性费用。”

“根据往年的数据,宝丰县每年有1000多名大病患者在省级以上医疗机构就诊。如果通过外聘专家让患者留在县内治疗,一年将为群众减少各类费用支出数千万元。”闫素霞说。

“医改的初衷,就是让百姓看得起病、看得好病。”宝丰县卫健委主任赵延军说,“我们提出的医改目标是‘三有三得’,即大病有专家、慢病有人管,医保有节余;群众得实惠,医院得发展,政府得信誉。按照这个目标,我们提出了大病外聘专家这个思



省人民医院医师胡才(右二)在宝丰县医疗健康集团人民医院做胸腔镜下肺癌根治术 宝丰县医疗健康集团供图

路。县委、县政府对医改非常重视,决定给予资金支持。”

2021年,宝丰县委、县政府特批成立大病外聘专家费用专项资金,由县财政每年列支预算400万元,专门用于在全县范围内为符合条件的大病、疑难病患者聘请省级以上专家开展手术,并列入政府民生实事范畴。

2021年3月,宝丰县卫健委、宝丰县医保局联合制定了《宝丰县外聘专家费用管理暂行规定》,明确了专项资金使用项目申报范围、申请及结算流程等,并根据宝丰县医疗健康集团各二级机构上报备案的情况,拟定了外聘专家手术目录及专家库。

从手术目录来看,除口腔科有部分三级手术外,其余百余种手术均为四级手术,聘请专家费用设定在2000元至5000元之间。

受益患者已达1772例

今年7月,宝丰县居民温先生需要做先天性心脏病(房间隔缺损)介入封堵术,但该手术不在手术目录范围,于是宝丰县医疗健康集团人民医院根据患者的实际情况,经专家会诊后,同意为患者外聘专家。最终,院方为患者聘请了省胸科医院谢力民教授,前来为这名患者做了手术,走的是新增“审批手术类”流程,属特事特办。

在大病外聘专家政策实施的过程中,宝丰县卫健委发现有些疑难复杂手术或新技术未涵盖在手术目录之内,这使得一些罕见的稀少病

例、新型病患者无法享受到这项政策,于是又于2021年11月推出了一条补充规定,新增“审批手术类”。“政策已实施两年多,还在不断修订完善之中。”闫素霞说,随着疫情过去,今年申请外聘专家的大病患者明显增多。

在保证手术项目资金充足的情况下,根据运行情况,宝丰县卫健委和县医保局还推出外聘专家坐诊项目,宝丰县医疗健康集团邀请23名省级专家每周固定时间到县级医院坐诊示教,在方便群众就医的同时,推动医院的技术提升与学科建设。

“现在外聘专家来主刀手术,科室至少配两名助手,我们同时上台,边看边学,带动了科室技术水平的提升。”宝丰县医疗健康集团人民医院普外胸外科主任蔡立志说,“外聘专家的手术费公开透明,也不用患者负担,避免了由此可能引发的医患纠纷。”

宝丰县医保局局长李国俊说:“2023年,大病外聘专家政策被列为宝丰县十大民生实事之一,让群众得到了实实在在的实惠,也提高了宝丰县医保基金的使用效率。”

截至目前,宝丰县级医院成功开展各类四级手术1772例,累计报销外聘专家费用5905万元。初步估算可节省患者外出就诊各类费用4772万元,可节省医保资金约1980万元。

“手术专家”政策向基层延伸

在大病外聘专家政策获得群众一致好评的情况下,今年5月,宝丰

县医疗健康集团设立了“手术专家”专项资金,将这一运行模式向基层延伸。该项资金用于发放县级医疗机构外科医师到集团各分院开展手术等相关绩效补助。

宝丰县医疗健康集团挑选大营镇分院、闹店镇分院、商酒务镇分院、赵庄镇分院4家外科基础相对较强、手术设备相对齐全、服务半径较大的分院建设县城基层手术中心,并于今年5月开始运行。目前,4个基层手术中心已开展手术63例。

“中小手术不出乡,县级专家来帮忙。便民安全少花钱,服务群众暖人心。”闹店镇小张庄村卫生室门口张贴的宣传标语,通俗易懂,引起了村民李某的注意。李某受肛肠疾病困扰多年,到闹店镇分院就诊,该院了解情况后,邀请宝丰县医疗健康集团人民医院肛肠科主任韩宝伟前来分院,成功为李某进行了手术。

李某足不出乡就享受到县级医院专家的服务,支付的却是乡镇医院的价格,自然非常满意。与此同时,基层乡镇医院多年停滞不前的外科业务得到了发展,医疗水平得到了提升。



策划 刘泉
统筹 陶向军 贾志琼
执行 华谦 楚让蕊
张虹晓 朱丙强

43位“80后”欢聚过节

本报讯(记者张鸿雨)“今天真得很开心,先是志愿者给我理了发,接着又给我送了大米、鸡蛋和盐,中午又邀请我们一起吃了大锅菜,真感谢。”10月22日中午,在郑县安良镇雷庄村村委会,吃罢团圆饭的97岁老人雷全生高兴地说。

当天,郑县县政府联合县国防动员办公室、县人防应急救援队和县红十字会、县中医院在雷庄村举行了“弘扬敬老美德、关爱老人健康”主题活动,43位80多岁的老人一起开心过节。

上午9点,来自郑县中医院针灸推拿医院、康复科、骨科、妇科等的医护人员在村头一字排开,接受村民询问,解答群众疑问,为有慢性病的村民提供健康用药指导。郑县TT造型理发师刘世萌作为人防应急救援队志愿者来为村民理发。“伯,不要着急,今天理不完我

不回家,天还这么好,先晒晒暖阳儿。”因为排队等候的村民比较多,部分村民出现烦躁情绪,刘世萌赶忙安慰道。当天刘世萌共为39位老人理了发。“小伙子技术高、态度好,大半天没顾上喝一口水。”雷庄村党支部书记雷少卿说。

村头理发、义诊忙,在村委会大院内,郑县人防应急救援队的六七名志愿者在忙着炸豆腐、切肉丝、洗青菜。志愿者姬晓勇负责掌勺,他9岁的女儿姬悦真也来了,开饭时小丫头帮忙为老人分筷子、发馒头。

“今天我们为雷庄村43位80岁以上老人都准备了一份礼品:5公斤大米、一提鸡蛋、10袋食用盐,包括午餐所有费用都是大家捐赠的。看着老人脸上绽放的笑容,我们也很愉快,愿天下每位老人都健康长寿。”郑县国防动员办公室主任张怀清说。

重阳送关爱 义诊进乡村

本报讯(记者杨元琪)10月22日,在重阳节即将到来之际,九三学社市委、农工党市委到鲁山县辛集乡徐营村联合开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育暨重阳节义诊活动。

此次义诊团队由多家医院的普外科、肿瘤科、眼科、心血管科、肾病科及中医科科室的9名专家组成。活动现场,前来咨询的群

众络绎不绝,专家们耐心地村民答疑解惑,并对慢性病的预防、日常保健、用药指导、养成良好的生活习惯等给出合理化建议和指导。

活动当天共服务群众100余人次,发放健康宣传资料200余份。“我们将继续发挥医疗界别优势,为我市乡村振兴工作贡献一分力量。”九三学社市委、市第二医院CCU主任石高举起说。



相约重阳节 指尖传快乐

10月20日,手工编织老师教文国社区的老人编织技术后,大家一起展示作品。当天,新华区慈善总会联合湛

河北路街道开展了“相约重阳节指尖传快乐”手工编织活动,现场教老年人手工编织花卉,丰富老年人生活。本报记者 姜涛 摄

市离退休干部书画作品大赛征稿

本报讯(记者王春生)10月20日,从市委老干部局传来消息,该局决定在全市离退休干部中举办书画大赛,即日起至本月26日为征稿日期。

大赛以“学习贯彻新思想、银龄奋进新征程”暨“纪法常相伴·守护夕阳红”为主题,以生动笔触抒发参与纪法教育的真实感受,弘扬敬老爱老传统美德、遵规守纪、荣荣传统,全面展示老同志志学乐为的精神风貌,为“壮大新动

能、奋进百强市”建设现代化鹰城提供强劲动力。

征稿范围为全市各县(市、区)、市直各单位、市管各企业和高等院校、驻平各单位的离退休干部,作品要求是,书法作品为毛笔,书体不限;美术作品为中国画。参赛作品均可报送至各县(市、区)委老干部局、市直单位老干部科(处)进行初步筛选。作品将设一、二、三等奖,对获奖作品进行统一装裱展出。联系电话0375-2971007。

今日天气

白天到夜里晴天到多云,偏南风2级到3级,最高气温24℃,最低气温14℃

■广告

通知

邵亚丽(410425198302054066):

你的病假已于2023年8月28日期满,至今仍未返岗。其间,我公司多次与你联系,沟通返岗或续假事宜,均未取得联系。鉴于你多日不到岗的行为,已严重违反企业规章制度和劳动法律法规。请在本通知见报之日起7天内,到单位办理相关手续。逾期将依法解除劳动合同。

中国邮政速递物流股份有限公司平顶山分公司
2023年10月23日



智能化改造助发展

10月22日,工人在平顶山天晟电气有限公司5G+数智化工厂及非晶变压器制造项目车间内遥控工业机器人组装开关柜。

该项目总投资10亿元,主要生产高低压开关柜、充气柜、预装式变电站、智能化非晶合金立体卷铁芯配电变压器等,运用系统集成技术使各生产、管理环节实现智能协作联动、数据互联互通,自动化程度达90%以上。

本报记者 王尧 摄

平顶山市光泰房地产开发有限责任公司清产核资公开选聘审计、评估机构公告

为充分掌握平顶山市光泰房地产开发有限责任公司(下称“光泰公司”)财产状况,经光泰公司工作专班研究决定,拟通过公开方式选聘具有相关资质及业务经验的审计、评估机构对光泰公司的资产、负债等进行专项审计、评估,现将有关事项公告如下:

一、光泰公司基本情况

平顶山市光泰房地产开发有限责任公司成立于2009年11月9日,公司注册资金800万元,登记住所为河南省平顶山市卫东区开源中路(副食品公司办公楼4楼)。

二、参选机构条件

(一)具备独立法人资格,具有承担本项目相关专业工作所必需的专业技术能力和资质;

(二)具有良好的商业信誉,近三年无违法违规等不良记录;

(三)与债权人、债务人及相关人员不存在利害关系,或其他可能影响作出公正判断的关系。

三、审计与评估范围

对光泰公司的资产、负债等相关财务情况进行审计;对土地、房产等实物资产的变现价值以及光泰公司的清偿能力进行评估分析。

四、审计与评估工作要求

(一)审计工作要求

1. 对光泰公司资产、负债情况进行专项审计并在规定的时间内出具审计报告;

2. 根据工作专班和清产核资中介机构的要求,就清产核资工作中的相关专门问题出具专项报告;

3. 对工作专班、清产核资中介机构、债权人提出的与审计、涉税事项等相关问题进行解释和答复,并提供咨询建议;

4. 完成工作专班、清产核资中介机构要求的其他与审计有关的工作。

(二)评估工作要求

1. 对光泰公司的资产状况进行核查、盘

点,评估资产价值,并在规定的时间内出具评估报告;

2. 根据工作专班和清产核资中介机构的要求,就清产核资工作中的相关专门问题出具专项报告;

3. 对工作专班、清产核资中介机构、债权人提出的与资产评估相关问题进行解释和答复,并提供咨询建议;

4. 完成工作专班、清产核资中介机构要求的其他与评估有关的工作。

五、报名时间及方式

有意参加该项选聘的,可于2023年10月

23日至2023年10月29日18时向平顶山市光泰房地产开发有限责任公司工作专班报名、查阅企业相关资料,递交其资质证明、从业经验、机构规模,以及参与竞争的优势、初步报价、书面承诺等相关材料(相关材料一式三份)。

联系人:平顶山市光泰房地产开发有限责任公司工作专班
联系方式:19837510699
平顶山市光泰房地产开发有限责任公司
平顶山市光泰房地产开发有限责任公司工作专班
2023年10月23日